

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

Για την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

**Θέμα:** «Καταγγελία του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Π.Ε. Φθιώτιδος για μη ανανέωση σύμβασης εργαζόμενης στα ΕΛ.ΤΑ. σε κατάσταση του Νομού Φθιώτιδας επειδή αιτήθηκε τις νόμιμες αποδοχές για τις τριετίες της»

Ο Βουλευτής Φθιώτιδας και Συντονιστής των Τομέων Κοινοβουλευτικού Έργου του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – Προοδευτική Συμμαχία, **Ιωάννης Σαρακιώτης** καταθέτει ως αναφορά την υπ' αριθ. πρωτ. 488/15-04-2024 επιστολή της Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Π.Ε. Φθιώτιδος με την οποία καταγγέλλεται η απαράδεκτη τακτική της μη ανανέωσης της σύμβασης εργαζόμενης στα ΕΛ.ΤΑ. σε κατάσταση του νομού Φθιώτιδας, από εταιρεία υπό το καθεστώς της ενοικιαζόμενης εργασίας. Πιο συγκεκριμένα η πάνω από μία πενταετία εργαζόμενη, σε κατάσταση ΕΛ.ΤΑ. απολύθηκε επειδή έκανε το «λάθος» να ζητήσει τις νόμιμες αποδοχές για τις τριετίες της. Όπως επίσης επισημαίνεται εντός της επιστολής ανάλογα περιστατικά έχουν καταγγεληθεί πανελλαδικά με τους εργαζόμενους στα ΕΛ.ΤΑ. να είναι εγκλωβισμένοι στο καθεστώς μηνιαίων συμβάσεων καλύπτοντας βασικές ανάγκες και λειτουργίες της επιχείρησης και μόλις τολμούν να ζητήσουν τα αυτονόητα, δηλ. τις νόμιμες αποδοχές τους βλέπουν την πόρτα της εξόδου. Τέλος, διατυπώνεται το αίτημα της άμεσης επαναπρόσληψης της συγκεκριμένης εργαζόμενης, καθώς και να λάβει τέλος η ασυδοσία και ο εμπαιγμός των εργαζομένων σχετικά με τις τριετίες που δικαιούνται, ενώ συγχρόνως απαιτείται η διασφάλιση και η προστασία όλων των εργαζομένων σε ότι αφορά τη διεκδίκηση των τριετιών τους.

**Επισυνάπτεται ολόκληρη η υπ' αριθ. πρωτ. 488/15-04-2024 επιστολή της Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Π.Ε. Φθιώτιδος**

**Παρακαλούμε για την εκ μέρους της αρμόδιας Υπουργού απάντηση καθώς και την παράθεση συγκεκριμένων πρωτοβουλιών και ενεργειών για την επίλυση των θιγόμενων ζητημάτων.**

**Αθήνα, 18/04/2024**

**Ο Καταθέτων Βουλευτής  
Σαρακιώτης Ιωάννης**



## ΕΡΓΑΤΟΥΠΑΛΛΗΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

ΕΔΡΑ: ΛΑΜΙΑ ΠΛΑΤΕΙΑ ΔΙΑΚΟΥ Τ.Κ. 35132

ΤΗΛ: 2231026651, Fax: 2231026621, e-mail:erkepeft@gmail.com  
ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 77/2016

\*\*\*\*\*

Α.Π. 488

Λαμία 15/04/2024

**Προς: Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης**

**Υπόψη: Υπουργού κας Μιχαηλίδου Δόμνας**

Το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας καταγγέλλει την παράδεκτη τακτική της μη ανανέωσης της σύμβασης εργαζόμενης στα ΕΛ.ΤΑ. σε κατάσταση του νομού Φθιώτιδας, από εταιρεία υπό το καθεστώς της ενοικιαζόμενης εργασίας. Πιο συγκεκριμένα η εργαζόμενη, η οποία εργάζεται σε κατάσταση ΕΛ.ΤΑ πάνω από μια πενταετία απολύθηκε επειδή έκανε το "λάθος" να ζητήσει τις νόμιμες αποδοχές για τις τριετίες της.

Ανάλογα περιστατικά έχουν καταγγελθεί πανελλαδικά με τους εργαζόμενους στα ΕΛ.ΤΑ. να είναι εγκλωβισμένοι σε συμβάσεις μήνα - μήνα, καλύπτοντας βασικές ανάγκες και λειτουργίες της επιχείρησης και μόλις τολμούν να ζητήσουν τα αυτονόητα -τις νόμιμες αποδοχές τους- βλέπουν την πόρτα της εξόδου.

Άλλη μια μεγάλη απόδειξη του «ψέματος» των τριετιών με την οποία εμπαίζει για μια ακόμη φορά η κυβέρνηση τους εργαζόμενους. Η ωμή πραγματικότητα είναι ότι όχι μόνο δεν πρόκειται για "ξεπάγωμα", αφού δεν αναγνωρίζονται τα 12 χρόνια προϋπηρεσίας (2012-2024), αλλά ακόμη και για τα νομοθετημένα χρονικά όρια που δικαιούνται οι εργαζόμενοι, η πλειοψηφία των εργοδοτών αρνείται να τα καταβάλει.

Αντιθέτως, οι επιχειρήσεις περιμένουν από κάθε ένα εργαζόμενο να ζητήσει την καταβολή των ζετιών τους ατομικά, με συνέπεια τις περισσότερες φορές την απόλυση των εργαζομένων. Το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας καταγγέλλει την αντεργατική νομοθεσία των εργολαβικών εταιρειών και τις πρακτικές τους με τις πολλαπλές ελαστικές σχέσεις εργασίας, με μηνιαίες συμβάσεις και εργαζόμενους χωρίς δικαιώματα.


Απαιτούμε την άμεση επαναπρόσληψη την συγκεκριμένης εργαζόμενης ώστε να μπει ένα τέλος στην ασυδοσία και τον εμπαιγμό των εργαζομένων σχετικά με τις τριετίες που δικαιούνται και συγχρόνως απαιτούμε τη διασφάλιση και την προστασία όλων των εργαζομένων στη διεκδίκηση των τριετιών τους.

- Κοιν.** 1. Βουλευτή Ν. Φθιώτιδας κ. Σταϊκούρα Χρήστο  
2. Βουλευτή Ν. Φθιώτιδας κ. Οικονόμου Ιωάννη  
3. Βουλευτή Ν. Φθιώτιδας κ. Κοτρωνιά Γεώργιο  
4. Βουλευτή Ν. Φθιώτιδας κ. Σαρακιώτη Ιωάννη  
5. Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κ Σπανό Θεοφάνη  
6. Δήμαρχο Λαμιέων κ. Παπαϊωάννου Πανουριά  
7. Γ.Σ.Ε.Ε.

**Για το Διοικητικό Συμβούλιο**

**Η Πρόεδρος**  
  
**Σοφία Αναστοπούλου**



**Ο Γ. Γραμματέας**  
  
**Βάϊος Μπουρογιάννης**